
ΑΝΑΛΟΓΙΚΑ & ΨΗΦΙΑΚΑ ΣΗΜΑΤΑ (μεγέθη) 

 

Αναλογικό είλαη ηη ζήκα ηο οποίο κεηαβάιιεηαη κε ηο τρόλο θαη έτεη ζεφρεηηθά άπεηρες 

ηηκές 

Παραδεηγκα:  θσζηθά θαηλόκελα όπφς ε ζερκοθραζία, ε πίεζε 

Ολοκάδοληαη αλαιογηθά γηαηί ε ηηκή ηοσς είλαη αλάιογε ηοσ θσζηθού κεγέζοσς ποσ 

αλαπαρηζηούλ. 

 

ΨΗΦΙΑΚΟ ζήκα είλαη ηο ζήκα ποσ παίρλεη κόλο δηαθρηηές ηηκές οη οποίες εθθράδοληαη 

από ζσγθεθρηκέλοσς αρηζκούς, όπφς 1,7,-8.πτ ηο πιήζος ηφλ «θάοσι» ελός παίθηε 

κπάζθεη θαηά ηε δηάρθεηα ελός αγώλα, οη βαζκοί κίας οκάδας 
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Έλα υεθηαθό ζήκα κπορεί λα προέιζεη από έλα αληίζηοητο αλαιογηθό αλ ηο κεηρήζοσκε 

ζε ζσγθεθρηκέλες τροληθές ζηηγκές. 

 

Γραθ.παραζηαζε αλαιογηθού – υεθηαθού ζήκαηος 

 

Θα αζτοιεζούκε κολο κε κηα ζσγθεθρηκέλε θαηεγορία υεθηαθώλ ζεκάηφλ ποσ 

ιακβάλοσλ κόλο δύο ηηκές, ηο λογικό ‘0’ και ηο λογικό ‘1’ ποσ ονομάζονηαι bits. 

είλαη έλα υεθηαθό κέγεζος ποσ κπορεί λα πάρεη κόλο δύο (2) δηαθρηηές ηηκές. Γηα 

παράδεηγκα, δσαδηθά κεγέζε είλαη: ε ιογηθή πρόηαζε «ζήκερα βρέτεη» (ε ιογηθή 

πρόηαζε κπορεί λα είλαη αιεζής (TRUE) αλ πράγκαηη βρέτεη ή υεσδής (FALSE) αλ δελ 

βρέτεη), ε θαηάζηαζε ελός ιακπηήρα (ο ιακπηήρας κπορεί λα είλαη αλακκέλος (ON) ή 

ζβεζηός (OFF)), ε θαηάζηαζε ελός δηαθόπηε (ο δηαθόπηες κπορεί λα είλαη αλοηθηός ή 

θιεηζηός όπφς θαίλεηαη ζηο ΢τήκα 1.1.3). 

 

Παραγφγή υεθηαθού ζήκαηος 

 

Οη ηηκές ασηές λέγονηαι λογικές διόηι ανηιζηοιτούν ζε άλλες θσζικές πραγμαηικές 

      

 

 
 ΢σλήζφς ηο ιογηθό 1 αληηζηοητεί 

ζε 5V ελώ ηο ιογηθό  0 ζε 0V 

 

Λογικό 1  Λογικό 0 

Κιεηζηός δηαθόπηες  
Αλοητηός δηαθόπηες 

 

   Λάκπα αλακκέλε  Λακπα ζβεζηε 

΢φζηή πρόηαζε  Λάζος ΠΡΌΣΑ΢Η 

 ΡΕΤΜΑ ΢ΣΟ 

ΚΎΚΛΩΜΑ 
Ότη ρεσκα 

Ναη  οτη 

Δηοδος άγεη Δελ άγεη 

Σραλδηζηορ άγεη Δελ άγεη 


